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INNLEDNING  
Året 2025 startet krevende, med en reduksjon i inntektsrammen som fellesrådet måtte 
håndtere. Kuttlisten fikk derfor en sentral plass i budsjettbehandlingen, og mye av 
arbeidet handlet om å unngå oppsigelser. Dette førte til nødvendige, men krevende tiltak 
på utgiftssiden, som reduksjon i gudstjenestetilbudet, kutt i bruk av vikarer, samt 
nedskjæringer i annonsering, kurs og øvrige aktiviteter. Til tross for dette førte stor 
lojalitet og god økonomistyring til et regnskap i balanse. Resultatet skyldes i stor grad 
ansatte som med høy disiplin og god kriseforståelse har bidratt til å gjennomføre 
tiltakene. 

Året var også preget av alvorlige krisehendelser med omfattende og dramatiske 
dødsulykker som påvirket organisasjonen sterkt. Takket være et velfungerende og godt 
forberedt apparat håndterte vi situasjonene på en god måte. I etterkant ble det satt av tid 
til debrief og evaluering, noe som har vært viktig. Erfaringene har også tydeliggjort 
behovet for å styrke samarbeidet med kommunen. 

Turismen har i løpet av året vært svært omfattende. Påtrykket i de sentrale bykirkene har 
vært formidabelt, med kraftig økning i besøkstall. Dette har ført til økt slitasje på byggene 
og merutgifter knyttet til oppvarming, renhold, sanitærutstyr og vakthold. Samtidig har 
det vært et vedvarende høyt aktivitetsnivå, med stor etterspørsel etter konserter og 
arrangementer i kirkene. Kroken kirke har satset på NRK-sendte gudstjenester og har fått 
betydelig oppmerksomhet. 

Vi har også gjennomført gode diakonale tiltak i flere menigheter, og til tross for 
bemanningsutfordringer har vi klart å opprettholde et jevnt og høyt nivå på gudstjenester 
og kirkelige handlinger. Dette viser organisasjonens evne til å levere også under 
krevende rammebetingelser. 

Medieomtalen i 2025 bekrefter at kirken har en viktig plass i samfunnet. Det er særlig 
interessant å merke seg at omtalen i større grad enn tidligere er positiv, spesielt i 
forbindelse med håndtering av krisehendelser. 

 

 

Tromsø 21. mai 2026 

 

 

Ivar Vik  Oddgeir Albertsen 
fellesrådsleder  kirkeverge 
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INNTRYKK FRA ÅRET SOM ER GÅTT 

Fra midlertidige løsninger til full aktivitet 
Etter over ett år med stengt kirke er det endelig liv i alle rom igjen i Elverhøy kirke. 
Menighetspedagog Gry Dørnberg Olsen forteller at det er godt å være tilbake i vante 
omgivelser. 

– Det har vært en lang prosess, og til tider 
ganske frustrerende både for stab og 
ledelse. Mange av oss opplevde nok at 
prosjektarbeidet kunne vært bedre 
gjennomført og kommunisert underveis. 
Samtidig har vi forsøkt å være fleksible og 
finne løsninger, sier hun. 

Mens kirken har vært stengt på grunn av 
montering av brannvarslingsanlegg og 
generell oppussing, har staben måttet 
bruke kapellet på Tromsø gravlund og 
samarbeide med andre menigheter for å få 
gjennomført aktiviteter og arrangementer. 

– Vi har virkelig kjent på hvor viktig kirkerommet og menighetssalen er for arbeidet vårt. 
Det har krevd mye omstilling, både praktisk og mentalt. 

Senhøsten 2025 kunne staben endelig ta kirken i bruk igjen til alle de aktivitetene som 
hører menigheten til: gudstjenester, konserter, vielser, begravelser og dåp, i tillegg til 
korarbeid, trosopplæring og konfirmantarbeid. 

– Det er veldig fint å komme tilbake til en tryggere 
og nyoppusset kirke med en flott menighetssal 
som vi trives godt i og har fått mange positive 
tilbakemeldinger på. Nå gleder vi oss til å fortsette 
arbeidet med menighetsbygging og invitere til 
aktiviteter for folk i alle aldre. Ved inngangen til 
2026 er det godt å kjenne på at det igjen er fullt liv i 
kirka, sier Gry Dørnberg Olsen. 

 

Bilde til venstre: Kantor Erlend Karlsen og menighetspedagog Gry Dørnberg Olsen gleder seg over at 
korarbeidet for barn i alderen 4–12 år igjen kan fylle kirka med sang og aktivitet. 

Bilde øverst: Gry Dørnberg Olsen og barna i adventstiden. 
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Konfirmasjonsundervisning i Tromsø gravlund kapell 
 

Diakoni i en menighet – et bilde fra Tromsdalen 

Det har de siste årene kommet flere nye medarbeidere til i staben i Tromsdalen. De 
har med god støtte fra menighetsrådet fått til et godt samarbeid på tvers av fag og 
profesjoner. Vi har spurt diakonimedarbeider Therese Heiskel, om diakoniarbeidet 
og hvordan de opplever samarbeidet mellom diakoni og annet arbeid i 
Tromsøysund?  

 - Vi føler at diakonien er tett integrert i resten av arbeidet i menigheten, og at mye av det 
vi gjør handler om å skape fellesskap og gode møteplasser for mennesker i alle aldre. Vi 
arbeider på tvers og i stor grad opp mot barn og unge, blant annet gjennom babysang, 
ministrantarbeid, barnekor og ulike arrangementer gjennom året. Samtidig har vi et bredt 
tilbud også for eldre og voksne – som torsdagstreff, turgruppe og kirkemiddager. 
Diakonien blir derfor en naturlig del av menighetens samlede arbeid og identitet. Under 
gudstjenester har vi alltid frivillige medhjelpere med, og vi etterstreber å ha kirkekaffe 
hver søndag.  

  

Hva har vært de mest vellykkede tiltakene dere har jobbet med i 2025?  

 - Blant de mest vellykkede tiltakene i 2025 vil vi særlig trekke fram barnekorarbeid, der 
diakonimedarbeider møter barna med et enkelt måltid og følger de opp sammen med 
dirigent og kantor. Torsdagstreff for eldre har også vært vellykket, med mellom 30-40 
deltakere annenhver uke gjennom hele året. Her har samarbeidet med 
Nasjonalforeningen for Helselaget vern vært viktig, særlig gjennom frivillige som bidrar 
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på treffene.  Vi må også trekke fram 
turgruppa hvor vi går på tur med mat, kaffe, 
lager bål og har gode samtaler ute i naturen 
– dette sammen med Kroken menighet, 
ministrantarbeidet for ungdom og UNIK-
gudstjenestene for mennesker med 
funksjonsnedsettelser – dette drives også i 
samarbeid med flere menigheter, og 
oppleves viktig og verdifullt.  

I tillegg har kirkemiddagene utviklet seg til å 
bli et viktig felleskapstilbud for eldre 
enslige. Selv om målgruppa i 
utgangspunktet var barnefamilier.   

Andre vellykkede arrangementer har vært 
påskeeggjakt for barn, kveldsmat med 

påskesalmer i påskeuka og tiltaket på allehelgensdag på kirkegården i Tromsdalen, der vi 
i samarbeid med menighetsrådet møtte mennesker som var der med kaffe, samtaler og 
utdeling av lys.   

 

Dere samarbeider med andre, hvordan har 
det fungert i 2025?  

 - Samarbeid med andre menigheter har 
fungert godt i 2025. Vi samarbeider særlig 
tett med Kroken, som er vår nabomenighet. 
Vi opplever at vi støtter og hjelper 
hverandre – og utvikler arbeidet sammen. 
Det har også vært samarbeid mellom 
diakoner i Tromsøysund, Domkirka og 
Kvaløy menighet i forbindelse med 
planlegging og gjennomføring av eldre sin 
kirkedag i 2025. 

 

Hvordan tenker dere å utvikle diakonien og samarbeidet videre?   

- Vi ønsker å videreutvikle både diakonien og samarbeidet med andre menigheter og 
organisasjoner ved å gjennomføre felles tiltak og arrangementer fremover. Samtidig 
ønsker vi å arbeide mer med frivillighet – både med rekruttering av flere frivillige og med 
god oppfølging og ivaretakelse av dem som allerede bidrar. Vi ser også behov for å utvikle 
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flere tilbud innen omsorg og fellesskap, blant annet gjennom planer om å etablere 
sorggruppearbeid sammen med andre menigheter.    

 

 Er det noe dere skulle ønske dere fått gjort mer av?  

 - Vi skulle gjerne startet opp sorggruppearbeid allerede i 2025. Vi ønsker også å gjøre 
vårt tilbud om sorgstøtte og samtaler bedre kjent, slik at mennesker i soknet som 
opplever sykdom, sorg eller andre tunge livssituasjoner vet at de kan møte omsorg, 
støtte og oppfølging i menigheten.  

  

Hva er det beste med å arbeide i menigheten?  

 - Det er alle menneskemøtene – både i sorg og glede. Det oppleves meningsfullt å kunne 
bidra til at mennesker har det bra, og å være med å skape fellesskap og tilhørighet til 
kirka og menigheten.  Vi opplever også arbeidet som givende fordi vi får være en 
brobygger mellom kirka og samfunnet.   

 

AKTIVITETER OG MÅLOPPNÅELSE 
 

2025 var det første året hvor aktivitetsbaserte tilskudd inngikk som et nytt element i 
finansieringen av en rekke kirkelige aktiviteter. Dette omfatter både diakoni, 
trosopplæring og kirkemusikk. Innføringen av det nye planleggings- og 
rapporteringsverktøyet «Kirka vår» har vært viktig for å få bedre oversikt over 
tjenesteomfanget opp mot planlagte aktiviteter. 

Vi forventer at 2026 blir det første hele driftsåret med denne løsningen fullt ut innført. 
Det vil også gi bedre tilgang til statistikk over aktivitetene våre. Gjennom 2025 har det 
vært god aktivitet i menighetene. Mange etablerte tiltak er videreført, samtidig som nye 
tilbud har kommet til. Det har blant annet vært en styrket diakonal satsing rettet mot 
unge voksne, både gjennom utvikling av lokalt menighetsarbeid og gjennom nyansatte 
prester med dette som spesialområde. 

Korarbeidet viser et sammensatt bilde: enkelte kor har opplevd økt oppslutning, mens 
andre har hatt utfordringer med rekruttering. Samtidig ser vi en økende oppslutning om 
konfirmasjon, noe som også gjenspeiles i deltakelsen i konfirmasjonsundervisningen. 

Antall ansatte i kirkeorganisasjonen har ikke økt – snarere tvert imot. Vi har i løpet av året 
benyttet færre vikarer enn normalt, og fravær har i mindre grad blitt erstattet. Dette har 
ført til en strammere drift, og i enkelte tilfeller også til avlysninger av aktiviteter på grunn 
av manglende personalressurser. 
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Kulturtilbudet holder fortsatt et høyt nivå. Kirken er en betydelig kulturaktør i Tromsø, 
med over 700 konserter i kirkene i tillegg til teaterforestillinger, gravplassvandringer, 
koraktiviteter og omfattende deltakelse i Tromsø internasjonale kirkefestival. 

Virksomheten preges også av den sterke turisttilstrømmingen til Tromsø. Tromsø 
domkirke har hatt åpen kirke tre ganger i uken, med 4–6 timers åpningstid per gang, 
bemannet av frivillige og lønnede kirkeverter. Domkirken har hatt nærmere 100 000 
besøkende i løpet av året. Mot slutten av året har økt slitasje på bygget blitt et tydelig 
tema. Aktiviteten i domkirken er også høy utenom åpningstid, med diakonale tiltak, 
temagudstjenester og konserter. Ishavskatedralen nærmer seg 200 000 besøkende årlig 
utenom kirkelige handlinger og konserter. 

Vi opplever også økt etterspørsel etter kremasjoner, særlig fra eksterne kommuner. 
Økningen fra året før har vært betydelig, med totalt 607 kremasjoner i 2025. Av disse var 
279 personer bosatt i Tromsø, noe som viderefører trenden fra 2024. Økningen skyldes i 
hovedsak etterspørsel fra andre kommuner i Nord-Norge, særlig fra de mest folkerike 
kommunene i Troms og Finnmark. Et unntak er Nordkapp, som har et relativt høyt antall 
kremasjoner sett i forhold til folketallet. 

 

GJENNOMFØRTE PROSJEKTER I 2025 
Mye av arbeidet som er blitt utført i 2025 er knyttet til prosjekter i Elverhøy kirke og 
Elvestrand gravlund. 
 

Elverhøy kirke  

 Arbeidet med sprinkleranlegg startet høsten 2024 og pågikk frem til september 2025. 
Kirken er nå fullsprinklet. I tillegg er det montert branndetekterende kamera på fire 
stolper, samt branndetekterende kabel rundt kirkebygget utvendig. 

Kirken var åpen gjennom hele adventstiden og julen 2024. Da den ble stengt i januar 
2025, ble alle lysekronene tatt ned og midlertidig lagret på traller i kirkerommet. Det ble 
inngått avtale med en gjørtler fra Mandal om restaurering av samtlige lysekroner. 
Bestillingen omfattet oppretting av armene til lysekronene, reparasjon av skader der 
dette var mulig, samt generell oppussing slik at lysekronene fremstår i god stand. Det var 
også et mål at de skulle være ferdig restaurert og tilbake på plass før første søndag i 
advent. Kostnadsestimatet var anslått til om lag 25 000 kroner per lysekrone, basert på 
tilsendt bildemateriale. 
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Ytterdørene i hovedetasjen – hoveddøren og de to sidedørene – ble også restaurert. Det 
ble sendt forespørsel til fire snekkerfirmaer, men det var kun ett som leverte tilbud. 
Dørbladene ble demontert og restaurert på verksted, mens karmene ble utbedret på 
stedet. Dørbladene ble rettet opp og 
reparert, og det ble montert gummilister i 
karmene. Hoveddøren, som trolig 
opprinnelig er en innerdør som senere er 
kledd utvendig, var i så dårlig stand at det 
ble laget en ny dør i samme stil som den 
eksisterende. Alle dørene fikk nye vridere. 

Kirken fikk også ny hovedtavle, med 
innvilget støtte fra UNI-stiftelsen. 

I forbindelse med installasjon av 
sprinkleranlegg i underetasjen måtte det gamle himlingstaket rives i hele etasjen, og ny 
himling ble etablert. 

Etter ønske fra både stab og menighetsråd ble et av bakrommene utvidet og tilrettelagt 
som lekerom. Det var også ønske om å male veggene i underetasjen. På denne bakgrunn 
ble det besluttet å male alle rom, med unntak av kjøkken og toaletter, samt å skifte ut 
alle dører i etasjen. Oppgraderingene er godt tatt imot av menigheten. 

 

Grønnåsen kirke 

Det har over tid vært utfordringer med 
lekkasjer i taket på kirka. Ved to tidligere 
anledninger er taktekking blitt skiftet ut 
på deler av de laveste takflatene. I år ble 
derfor resterende taktekking, tilsvarende 
om lag 3,5 kilometer takbord, skiftet ut. 
Det er benyttet takbord av malmfuru. Nå 
gjenstår kun taket over kirkerommet. 

Kirken er opprinnelig utstyrt med 
underdimensjonerte takrenner, noe som 

særlig har skapt problemer i kontorfløyen, hvor vann ofte har rent over kanten. 
Takrennen over denne delen av bygget er derfor skiftet ut for å bedre avrenningen. 
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Lakselvbukt kirke 

Kirken ble sist malt i 2006. Det har over tid vært 
fremmet ønske om ny maling. Samtidig har det 
over flere år utviklet seg betydelig mosevekst 
på nordsiden, til tross for gjentatte forsøk på å 
fjerne denne. Dette har ført til at taktekkingen 
på nordsiden har vært betydelig nedslitt. 

Det ble derfor behov for nytt taktekke. Det ble 
valgt shingeltak, likt med tidligere løsning. Der 
det tidligere taket var grønt, er det nå lagt grå 
shingel med innslag av sorte felter. 

Bårehuset fikk samtidig nytt undertak, da det eksisterende var preget av råteskader og 
måtte skiftes ut.  

 

PROSJEKT  BUDSJETT KOSTNAD MERKNADER 
Elverhøy – Renovering av 
lysekronene  

125.000  91.553  Fra prosjekt Brannsikring, med 
estimat fra leverandør  

Elverhøy – Renovering av 
ytterdører  

410.000 458.847  
 

Elverhøy – Utskifting av 
hovedtavla  

0  230.079  Godkjenning fra UNI-
Stiftelsen på kr. 150.000 (1)  

Grønnåsen – Utskifting av 
taktekke  

500.000  1.278.304  
 

Lakselvbukt – Ny shingel på 
taket på kirke og bårehus  

0  507.732  
 

(1) Det blir gitt tilskudd fra UNI-Stiftelsen på kr. 150.000 dersom arbeidet med både hovedtavla og 
underfordeler beløper seg til kr. 558.750 som det ble søkt om.   

 

Mjelde kapell 

Mjelde kapell ble av menighetsrådet utbedret med ny septik. De har også for innsamlede 
midler utbedret taket på absiden1.  
 

Elvestrand minnelund åpnet i 2025  

Elvestrand urneminnelund er den tredje urneminnelunden i Tromsø kommune. Fra før 
finnes det tilsvarende tilbud ved Tromsø gravlund og Sandnessund gravlund. 
Gravplassmyndigheten vil fremover prioritere etablering av nye minnelunder høyt, da 

 
1 En absid er en halvrund eller mangekantet avslutning av en kirke, oftest plassert i enden av koret der 
alteret vanligvis står 
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dette er et etterspurt tilbud blant innbyggerne, samtidig som det representerer et 
miljømessig godt alternativ ved valg av gravlegging.  
 
 

 
Elvestrand minnelund i Tromsdalen. Området foran monumentene inneholder plass til 400 urner. 
 
 

Minnelunden er et resultat av en betydelig innsats fra gravplassmyndighetens egne 
ansatte, som har brukt ledig kapasitet til planlegging og gjennomføring av prosjektet. 
Denne egeninnsatsen har bidratt til vesentlige kostnadsbesparelser. 

Etablering av urneminnelunder gir også en betydelig reduksjon i behovet for natur- og 
tomteareal. Elvestrand minnelund har kapasitet til 400 urnegraver. Til sammenligning 
ville 400 kistegraver krevd et areal på om lag 1 800 m², mens urneminnelunden kun 
beslaglegger rundt 100 m². 

Dersom kommunen skulle etablert 400 kistegraver, er kostnaden anslått til om lag 16–20 
millioner kroner. Elvestrand urneminnelund har, som følge av omfattende egeninnsats, 
en total kostnad på om lag 2 millioner kroner. 
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Tromsø krematorium  

Sállir seremonihus  

 

Krematoriet har utviklet seg til å bli en hjørnestein i gravplassmyndighetens forvaltning. I 
de sentrale bydelene er kremasjonsandelen nå oppe i 79 prosent. 

Betydningen av stabil drift uten uforutsette stans er stor, ettersom nærmeste 
krematorium med tilgjengelig kapasitet befinner seg i Bodø. I 2025 ble ovnsbunnen 
skiftet ut, og det ble gjennomført en omfattende service i regi av leverandør. 
Internkontrollsystemet gjennomgås jevnlig, og det utføres løpende risikovurderinger. 

Det har ikke vært alvorlige uforutsette hendelser i driften, og det er heller ikke registrert 
skader på ansatte. Dette er svært positivt, og det samme gjelder at avviket knyttet til drift 
i strid med miljølovgivningen nå er lukket. I 2025 var krematoriets drift godt innenfor 
gjeldende krav. 

Kommunestyret har fastsatt en kremasjonsavgift på 925 kroner for kommunens 
innbyggere. Avgiften vurderes som moderat, blant annet fordi kostnaden for urne er 
inkludert. 
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Robotklippere  

I 2025 ble det gjennomført et prøveprosjekt med fire 
robotgressklippere på utvalgte områder ved tre gravlunder. 
På større arealer uten gravminner fungerte løsningen svært 
godt, men det ble også gjort gode erfaringer med bruk på 
gravfelt med gravminner. 

Fordelene er flere: Klipperne gir et jevnt og tiltalende 
klipperesultat, de har lavt støynivå og benytter ikke fossilt 
drivstoff. Det ble ikke registrert klager fra publikum i løpet av 
prøveperioden. Bruken av robotklippere har i tillegg bidratt til 
å frigjøre tid for sesongarbeidere, som i større grad har 
kunnet prioritere andre vedlikeholdsoppgaver. 

Erfaringene fra prosjektet tas med videre inn i 2026, hvor det planlegges ytterligere 
investeringer i miljøvennlige klippeløsninger. 

  

Kunnskapsgrunnlag  

Statistisk sentralbyrås (SSB) framskrivinger fra 2024 viser en markant økning i antall 
døde fram mot 2090. Etter denne perioden forventes det en noe avtakende utvikling. I 
samarbeid med Tromsø kommune startet vi i 2025 et omfattende arbeid for å innhente 
kunnskap om hvilke konsekvenser denne utviklingen vil få for kommunen og 
gravplassforvaltningen.  

 

 
                                               Gravplassen på Gåsvær – preget av tidens tann. 
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Det er nødvendig å sikre tilstrekkelige arealer og et differensiert tilbud av gravtyper som 
samsvarer med innbyggernes behov og ønsker. En trygg og stabil drift av krematoriet er 
av stor betydning for kommunen. Samtidig er beredskapens rolle ytterligere aktualisert, 
og det er behov for å etablere planer for håndtering av ulike krisesituasjoner med et stort 
antall døde.  

Målet er at et helhetlig kunnskapsgrunnlag skal være ferdigstilt i løpet av 2026, slik at 
dette kan legges fram for politisk behandling.  
 

 Seremonier  

Gravplassmyndigheten er 
bevisst sin rolle som en 
livssynsåpen forvaltning. I 
denne sammenhengen er 
Sállir seremonihus et viktig 
tilbud, som er godt mottatt 
av innbyggerne. Det har 
vært en tydelig økning i 
bruken av seremonisalen, 
som benyttes av alle 
livssyn.  

I perioden ble 40 seremonier gjennomført i stillhet, det vil si uten offentlig annonsering. 
Videre hadde 29 avdøde ingen seremoni. Om lag 30 prosent av seremoniene (70 
seremonier) ble gjennomført utenfor Den norske kirkes ordning. Dette omfatter blant 
annet private seremonier samt seremonier i regi av Human-Etisk Forbund, Den romersk-
katolske kirke og muslimsk gravlegging.  
 

 

UTVIKLING OG BLIKK FRAMOVER 
 
Fremover blir relasjonen til kommunen særlig viktig, ettersom driftsavtalen for 
krematoriet utløper i 2029. Det er behov for å avklare veien videre, inkludert investering i 
en ny og mer miljøvennlig kremasjonsovn, samt etablering av et forutsigbart og langsiktig 
opplegg for service og vedlikehold. Kremasjonskapasiteten bør også vurderes, sett opp 
mot de høye kostnadene ved å utvikle tilbud for omkringliggende kommuner. 

 
Det vil være behov for politiske avklaringer knyttet til fremtidig utforming av 
gravlundstilbudet. Et sentralt spørsmål er om det fortsatt skal tilbys kistegraver i hele 
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kommunen, eller om utviklingen i større grad skal dreies mot urnelunder. Den 
kommende gravplass-strategien må gi tydelige føringer på dette. 
 
Turismen påvirker kirkedriften i økende grad. Erfaringene fra siste vintersesong viste at 
trykket kan forstyrre ordinær virksomhet betydelig. Ulike kulturforståelser og manglende 
kjennskap til kirkelige handlinger gjør det nødvendig å vurdere tiltak for å skjerme 
gudstjenesteliv, diakonale tjenester og øvrige aktiviteter i sentrale kirker. Her er det 
naturlig å bygge på erfaringene fra Tromsøysund menighet, som over tid har håndtert 
tilsvarende utfordringer. 
 
En viktig satsing fremover er det nye aktivitetsfondet for menighetene, planlagt lansert i 
andre halvår 2026. Det er forventet at dette vil bidra til økt aktivitet lokalt. I tillegg har 
Grønnåsen menighet sagt ja til å være vertskap for et prosjekt rettet mot unge voksne, 
med mål om å utvikle et mer relevant og inkluderende menighetsliv for denne gruppen. 
 
Fellesrådet flytter tilbake til Sjøgata 2 i 2026, hvor de eier lokalene selv. Dette gir bedre 
arealutnyttelse, flere gjestearbeidsplasser, bedre møteromsfasiliteter og nærhet til 
domkirken. Den viktigste effekten er likevel redusert husleie, noe som vil frigjøre midler 
til nedbetaling av en krevende lånegjeld. 
 

Sjøgata 2 (Første og andre etasje til venstre) 

 
Bygningsvedlikeholdet av kirkebyggene vil bli prioritert videre. For å få til det, må 
inntekter knyttet til aktiviteter i kirkene brukes på byggene og ikke økte stillingsressurser 
og andre tiltak. 
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ØKONOMI OG REGNSKAP 
 

Driften for 2025 var stram. Kommunestyret reduserte ytterligere tilskuddsrammen til 
fellesrådet med 1,1 million kroner i januar. Det medførte justering av budsjettet i januar 
og derpå følgende tiltak. Målet var å ikke si opp noen stillinger. Allerede på sommeren 
viste tiltakene god effekt på driftsøkonomien. Det ble videreført ut over høsten. Tiltak 
som kutt i gudstjenester skapte mye uro.  

Tross dette, viste rapporteringen balanse gjennom hele året. Dette mye takket være 
ansattes bestrebelser på å holde igjen. Ved årets slutt viste regnskapet et 
mindreforbruk. Men det var knyttet til en manglende avdragsbetaling på lån, som skulle 
vært gjort i 2025. Mindreforbruket på kroner 945 000 må derfor anvendes som avsetning 
til å betale avdrag på lån ut over det som er vedtatt budsjettert. 

 

 

 
Regnskapet viser lavere lønns- og pensjonsutgifter enn budsjettert, samtidig som kjøp 
av varer og tjenester ble noe høyere enn forventet. Samlet sett har økonomistyringen 
vært god, med kun et mindre avvik på brutto driftsresultat. Som følge av at avdrag ikke 
ble innbetalt i desember, fremstår netto driftsresultat som om lag én million kroner 
bedre enn budsjettert. 

Oppsummert har fellesrådet hatt svært god kontroll på økonomien i 2025. Resultatet er 
positivt, samtidig som det er gjennomført nødvendige avsetninger til fond. 

Investeringsregnskapet viser lavere kostnader enn budsjettert, noe som i hovedsak 
skyldes lavere gjennomføringstakt i investeringsprosjektene enn planlagt. Enkelte 
kostnader forskyves til 2026 og finansieres ved at ubenyttede budsjettmidler avsettes til 
fond for bruk neste år. Investeringsregnskapet viser også et udekket 
finansieringsoverskudd, som vil bli avsatt til bundet investeringsfond i 2026. 
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ARBEIDSMILJØ OG LIKESTILLING 

 
Arbeidsmiljøtiltak  
Det arbeides kontinuerlig og målrettet for å sikre et godt arbeidsmiljø i hele 
virksomheten. Det stilles høye krav til profesjonalitet og god praksis hos medarbeiderne. 
Samarbeid på tvers av fagområder er en grunnleggende del av organisasjonen og 
forutsetter god forståelse og gjensidig respekt. 

Det legges stor vekt på felles møteplasser for ansatte. Det gjennomføres 
personalsamlinger to ganger i året, noe som er særlig viktig fordi virksomheten er fordelt 
på flere lokasjoner i byen. I tillegg arrangerer de ulike stabene årlige stabsdager eller 
turer med både faglig og sosialt innhold. 

Felles julelunsj for alle ansatte har vært en viktig tradisjon, men ble ikke gjennomført i 
2025 som følge av et krevende økonomisk år. Den årlige sommeravslutningen i juni ble 
derimot gjennomført med godt oppmøte og positiv stemning. 

Det gjennomføres nasjonale medarbeiderundersøkelser annethvert år. Undersøkelsen 
som var planlagt i 2025, ble utsatt på grunn av tekniske utfordringer og er planlagt 
gjennomført i 2026. 

  

AMU (Arbeidsmiljøutvalget)  
Arbeidsmiljøutvalget (AMU) er godt etablert i Tromsø kirkelige fellesråd. Det ble avholdt 
tre møter i 2025. Utvalget består av representanter fra både arbeidsgiver- og 
arbeidstakersiden, med fast deltakelse fra bedriftshelsetjenesten Hemis. 

AMU behandler jevnlig saker knyttet til helse, miljø og sikkerhet (HMS), samt det 
generelle arbeidsmiljøet. Det arbeides også med å etablere et felles utvalg på tvers av 
arbeidsgiverlinjene. Det er allerede inngått en felles avtale mellom prestetjenesten og 
fellesrådet om arbeidsmiljøtiltak og vernetjeneste, og det gjennomføres årlige felles 
vernerunder. 

    

Sykefravær  
Gjennomsnittlig sykefravær i 2025 var 5,5 %, mot 7,9 % i 2024. Dette representerer en 
positiv utvikling. Samtidig har det vært betydelige variasjoner gjennom året, og det er 
registrert en økning i egenmeldt fravær sammenlignet med tidligere år. 

Virksomheten arbeider systematisk med oppfølging og forebygging, og har etablerte 
rutiner for varsling og håndtering av sykefravær. Ved langvarig fravær er det satt inn 
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vikarer, og i perioder med høyt arbeidspress – som ved høytider og sesongtopper – 
benyttes økte vikarressurser. 

 

Likestilling  
Virksomheten har et tydelig søkelys på likestilling og aksepterer ingen form for 
diskriminering. Det er gjennomgående god kjønnsbalanse i organisasjonen, selv om 
enkelte stillingsgrupper fortsatt er preget av skjev fordeling. For eksempel er det en 
overvekt av kvinner blant diakoner og menighetspedagoger, mens gravlundsavdelingen 
har en overvekt av menn. 

Det er etablerte og forutsigbare rammer for lønnsfastsettelse gjennom forhandlinger 
med arbeidsgiverorganisasjonen KA og fagforeningene CREO, Spir, Fagforbundet og 
Delta. 

Likestilling er et fast tema i rekrutteringsprosesser og inngår som en viktig del av 
vurderingsgrunnlaget ved nyansettelser. 

 

FELLESRÅDET I TALL 

Kirkelige handlinger  

År Gravferder Konfirmanter Dåpshandlinger 
Antall 
døpte Vielser 

2025 387 498 411 433 106 

2024 401 427 397 419 109 

2023 374 446 424 442 89 

2022 395 426 434 454 126 

2021 363 459 415 451 79 

2020 392 443 367 364 75 

2019 375 437 430 433 93 

2018 347 507 471 470 107 

2017 331 471 471 471 109 
Tabellen (over): Viser kirkelige handlinger fra årene 2017-2025. 

 

Gudstjenester 

Antall gudstjenester gikk ned i 2025. Men antallet deltakere pr gudstjeneste økte! 

Litt av bakgrunnen var økonomiske nedskjæringer i fellesrådet som gjorde at det ble 
færre gudstjenester samtidig som domprosten tok en grundig gjennomgang av 
innkomne ønsker og hva som var forordnet av biskopen. 
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Gudstjenester Gudstjenester, deltakere 

 
2022 2023 2024 2025 2022 2023 2024 2025 

Domkirken 112 135 133 112 8 589 10 024 9 976 12 180 

Elverhøy2 89 85 77 55 9 076 9 179 7 850 5 482 

Grønnåsen 86 75 75 78 8 795 9 080  9 656 8 740 

Hillesøy 46 38 35 30 1 497 1 394 1 078 1 192 

Kroken 73 59 60 53 5 975 4 838  6 343 5 877 

Kvaløy 69 59 50 55 5 709 5 610 5 524 5 460 

Sandnessund 54 49 47 29 1 649 1 627  1 386 1 635 

Tromsøysund 74 77 80 77 10 045 8 927 
 11 

235 
12 316 

Ullsfjord 32 40 27 37 435 879 845 1 038 

Totalt 635 617 584 526 51 770 51 558 53 893 53 920 

 

 

Det er interessant å se at deltakelse utenom søn- og helligdager er nesten på samme 
nivå som disse. Det arrangeres en rekke temagudstjenester i ukedagene som er ganske 
godt besøkt. 

 

Nivået på deltakere og gudstjenester har endret seg siden korona-årene. Det er flere som 
deltar på gudstjenester nå enn før. 

 
2 Elverhøy kirke var stengt for vielser hele første del av 2025 på grunn av at det skulle installeres sprinkel-
anlegg i bygget. 
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I hovedsak gjennomføres de fleste gudstjenester i kirkene våre. 

 

Dåp 

 

Av sammenlignbare fellesråd har vi den høyeste andelen døpte i forhold til fødte. Det er 
et gjennomgående trekk at Nord-Norge holder bedre på kirka enn mange andre 
landsdeler når det kommer til kirkelige handlinger.  
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Konfirmasjoner 

 

Også på konfirmasjoner har vi høy andel av konfirmasjoner. Økningen for Tromsø 
(diagrammet under) er ganske stor i 2025 med 16,6 % økning fra 2024. Den nasjonale 
trenden er ikke like sterk. 

 

Kremasjonstallene øker sakte tross åtte færre døde enn året før: 

 2020 2021 2022 2023 2024 2025 
Antall døde bosatt i 
Tromsø 

462 432 457 450 486 480 

Kistebegravelser i 
Tromsø 

219 242 229 224 206 201 

Totalt antall 
kremasjoner  
(Innenbys/utenbys)  

379 

(235/144) 

338 

(190/148) 

440 

(233/207) 

420 

(226/224) 

586 

(280/306) 

607 

(279/328) 
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Sammenligninger med andre fellesråd 

2025 statistikk for de største fellesrådene i Norge 

 

Kommunal finansiering i ulike fellesråd og kirkens andel av handlinger i forhold til 
totalbefolkning og aldersgrupper (kilde SSB og Tromsø kommune):  

 

 
Netto 
driftsutgifter 
til kirke, i 
prosent av 
totale netto 
driftsutgifter. 
(prosent) 

Medlem og 
tilhørige i 
Dnk i 
prosent av 
antall 
innbyggere 
(prosent) 

Døpte i 
prosent 
av antall 
fødte 
(prosent) 

Konfirmerte i 
prosent av 15-
åringer 
(prosent) 

Kirkelige 
gravferder 
i prosent 
av antall 
døde 
(prosent) 

Brutto 
driftsutgifter 
til funksjon 
390, 393 pr. 
innbygger i 
kroner (kr) 

3105 Sarpsborg 0,8 59,2 49,1 43,3 78,4 589 

3107 Fredrikstad 0,8 58,7 47,1 44,5 70,9 606 

3201 Bærum 0,8 53,5 45,5 41,6 74,0 795 

3203 Asker 0,8 54,7 43,0 38,8 76,0 597 

3205 Lillestrøm 0,6 49,1 36,1 31,0 74,7 460 

3207 Nordre Follo 0,6 53,2 41,0 41,2 66,5 499 

0301 Oslo 0,4 40,7 29,7 25,8 62,0 506 

3301 Drammen 0,8 49,8 33,6 29,8 73,1 597 

3905 Tønsberg 0,8 60,4 54,9 35,3 73,8 669 

3907 Sandefjord 1,1 58,7 48,4 40,3 76,9 980 

4003 Skien 0,8 58,2 48,4 39,8 75,8 596 

4204 Kristiansand 0,9 55,2 48,9 43,1 77,7 833 

1103 Stavanger 0,9 55,3 47,7 47,7 65,3 804 

1108 Sandnes 0,8 56,3 53,2 47,2 78,1 710 

4601 Bergen 0,9 59,8 51,3 47,8 72,4 695 

1508 Ålesund 1,0 68,6 67,4 61,7 80,4 754 

5001 Trondheim 0,9 60,5 48,7 45,5 70,1 668 

1804 Bodø 1,0 69,8 55,9 56,7 76,2 778 

5501 Tromsø 0,6 63,6 50,4 52,2 79,0 505 
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